

**SENATUL ROMÂNIEI
COMISIA PENTRU PRIVATIZARE**

Nr. XIII/68/26.09.2005

R A P O R T

**la Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a
Guvernului nr. 68/2005 pentru modificarea Ordonanței de
urgență a Guvernului nr. 3/2004 privind finalizarea investiției
„Turnătoria de tuburi de presiune din fontă ductilă” pe
platforma Sidermet Călan și unele măsuri pentru finalizarea
proiectului Donasid Călărași**

Cu adresa nr. L 296/2005 Comisia pentru privatizare a fost sesizată spre dezbaterea și întocmirea avizului la **Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 68/2005 pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 3/2004 privind finalizarea investiției „Turnătoria de tuburi de presiune din fontă ductilă” pe platforma Sidermet Călan și unele măsuri pentru finalizarea proiectului Donasid Călărași.**

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 3/2004 privind finalizarea investiției „*Turnătoria de tuburi de presiune din fontă ductilă*” se modifică.

AVAS urmează să vândă, în cadrul executării silite, în conformitate cu Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 51/1998 privind valorificarea unor active ale statului, bunurile urmăribile care se cuvin din lichidarea S.C. Amidip S.A., asociatului S.C. Sidermet S.A. Călan.

Utilajele aferente „*Turnătoriei de tuburi de presiune din fontă ductilă*”, urmează același regim de valorificare.

În expunerea de motive la prezentul proiect de lege se precizează că aplicarea acestor prevederi va determina dezvoltarea investițiilor în zonă și crearea de noi locuri de muncă.

A doua temă abordată în prezenta Ordonanță de urgență o reprezintă finalizarea proiectului Donasid Călărași.

S.C. SIDERCA S.A. Călărași a fost supusă unui proces de restructurare și redresare financiară, având ca principal obiectiv repunerea în funcțiune a modului tehnologic modernizat, prin crearea unei noi societăți, care să preia și să exploateze oțelăria electrică și laminorul de profile grele și șină, precum și utilitățile aferente, necesare funcționării acestora – generic denumit „Proiectul DONASID”.

Perioada de supraveghere financiară a S.C. SIDERCA S.A. Călărași s-a încheiat la data de 14.02.2005, dată la care s-a reluat procedura de faliment.

În expunerea de motive se precizează că, pe perioada supravegherii financiare, creditorii privați ai S.C. SIDERCA S.A., au declanșat executări silite, confirmate prin hotărâri judecătorești, ceea ce a determinat reducerea patrimoniului societății și, implicit, nu s-au mai efectuat aporturile în natură ale S.C. SIDERCA S.A. la proiectul DONASID și, totodată, nu au mai fost disponibile active importante ce urmau să fie achiziționate ulterior de S.C. DONASID S.A. **Datorită acestor cauze, proiectul DONASID nu s-a finalizat.**

În Ordonanța de urgență se prevede că **pentru finalizarea proiectului DONASID, Guvernul mandatează Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului să negocieze și să semneze cu alt investitor și S.C. SIDERCA S.A. Călărași contractul privind obligațiile asumate și rezultate din privatizarea S.C. SIDERCA S.A. Călărași prin constituirea societății mixte DONASID.**

Comisia pentru privatizare a dezbătut acest proiect de lege în cadrul ședinței din data de 21.09.2005 și a hotărât, cu un vot împotriva, să elaboreze **raport favorabil** fără amendamente.

Votul împotriva exprimat de senatorul Carol Dina se motivează cu următoarele considerente:

1. Senatul României, nu poate aproba, în necunoștință, un mandat emis de Guvern care produce modificări de esență atât în

situația patrimonială a Combinatului SIDERCA cât și în componența acționariatului S.C. DONASID.

2. Prin nerespectarea cu bună știință a prevederilor legale, patrimoniul Combinatului SIDERCA Călărași este tranșat în bucăți de firme private, iar **statul român pierde astfel, în totalitate, drepturile de proprietate.**

- Nu s-au respectat: Protocolul M/1402/30.04.2002 și Convenția 177/19.08.2002 prin care s-a constituit S.C. DONASID S.A. Călărași.

- Nu s-a respectat Ordonanța de urgență a Guvernului nr.40/2004 aprobată prin Legea nr.439/2004 **prin care s-a vândut firmei BERTRAME – Italia activele și bunurile materiale (stocurile de materii prime, materiale și piesele de schimb) aferente fluxului viabil (Oțelăria Electrica, Laminorul de Profile Grele și Șine, precum și conexele aferente) cu numai 20 de milioane de euro față de 84,556 de milioane de euro cât au evaluat firmele specializate în domeniu – IPROMET și IPROLAM.**

Au prezentat aviz favorabil Comisia Economică și Comisia pentru buget, finanțe și bănci.

Proiectul de lege a fost elaborat în baza Constituției României, revizuită în anul 2003, iar prin natura reglementărilor, proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare.

Camera decizională este Camera Deputaților.



SECRETAR,

Mihail Ștefan Antonie